

# 美大舉抓捕非法移民 洛杉磯爆衝突

## 警用催淚彈驅散示威者 現場混亂如「戰區」

美國總統特朗普上台後，邊境執法部門近期擴大針對非法移民的掃蕩行動。美國移民與海關執法局（ICE）等聯邦機構出動大批特工，6日在加州洛杉磯市中心多處地點針對非法移民展開突襲行動，共有45人被捕。拘捕行動在當地社區引發混亂和衝突，大量民眾上街抗議，並與執法人員發生衝突。洛杉磯警方出動催淚彈清場，有美媒形容，現場宛如「戰區」。有洛杉磯居民接受採訪表示，當局的行為「實在太過分」。

大公報記者 費佳



▲洛杉磯警察出動催淚彈驅散聚集的抗議者。  
美聯社

◀洛杉磯市中心6日爆發警民衝突，警方拘留一名抗議者。  
路透社

【大公報訊】當地時間6日上午開始，美國移民與海關執法局（ICE）等聯邦機構的執法人員，在加州洛杉磯市至少7處地點開展突然行動，包括購物中心和工廠。這場逮捕行動引發當地社區強烈反對，在其中一個逮捕地點，執法人員與抗議的民眾發生激烈衝突。有執法人員車輛遭大批民眾圍堵，要發射閃光彈及煙霧彈驅散人群。

美國國土安全調查局表示，在ICE執法官員執行搜查後，有44人在多個地點因違反移民法而被「行政拘留」。通常情況下，被行政拘留的移民會進入移民法庭訴訟程序，政府會在法官面前推動驅逐程序。另外，加州服務業僱員國際工會主席韋爾塔因阻礙聯邦特工行動而被捕，並將於16日被傳訊。

### 市中心一片混亂

據美媒報道，全副武裝的蒙面聯邦特工於上午9時15分左右，對時尚商業區一家名為Ambiance Apparel的服裝批發商進行突擊檢查，聲稱有僱主疑似使用偽造文件，僱傭非法移民。26歲的員工迪亞茲表示，當時幾名特工進入大樓，將大約20到30名工人圍在裏面，讓他們靠牆排成一排，挨個進行詢問。他表示，在被拘留了大約一個小時後，他和其他幾個美國公民被釋放，其他主要來自墨西哥和韓國的同事仍被當局扣留。

大量民眾抵達現場抗議執法行動。當地電視台畫面顯示，執法行動結束後，部分抗議者試圖攔截執法車輛離開，幾名特工使用閃光彈和胡椒噴霧驅散人群。另有一名抗議者雙手抵在執法車輛引擎蓋上，阻擋車輛前行，但不料摔倒在地。執法車輛繞過他後加速逃離，周圍抗議者則紛紛向車輛投擲雞蛋和其他物品。當局尚未公布傷亡情況，一名男子表示，他沒有參加抗議活動，但他的腳已經被閃光彈炸傷，「全身都

（綜合報道）

是彈片」。

當天下午4點左右，抗議者和聯邦執法人員在洛杉磯市中心的聯邦拘留中心外爆發第二次衝突。約500名抗議者在洛杉磯聯邦大廈外集會，手舉標語，要求釋放被ICE拘捕的人。抗議者與前來維持秩序的洛杉磯警察發生衝突，抗議者向防暴警察投擲雜物，警方施放閃光彈和催淚彈清場，現場情況混亂，宛如「戰區」。

### 當地居民：實在太過分

洛杉磯居民洛麗向大公報記者表示，整個洛杉磯當天都陷入混亂，儘管她沒有前往現場，仍感到氣憤。她表示：「ICE和LAPD向人群發射催淚瓦斯彈和橡皮子彈，他們實在太過分！」在洛杉磯居住的華人D先生表示，洛杉磯唐人街當晚遭ICE突襲，當局出動了直升機和裝甲車，「已經是四處出擊了」。他表示，目前華人群體貌似對該事件關注不多，但在唐人街被突襲後「希望華人也關注此事，保證自身安全」。

洛杉磯市長巴斯當晚發表聲明，譴責聯邦機構在洛杉磯大肆搜捕非法移民的行為，表示對此「深感憤怒」。他表示：「這是一種策略，目的是在我們的社區中散播恐怖……我們絕不能容忍這種行為。」

為配合特朗普政府打擊非法移民的政策，ICE特工近期加強在全國範圍的搜捕行動。白宮副幕僚長米勒上月表示，要求ICE必須達到每天至少逮捕3000移民的目標，以實現特朗普的競選承諾。聯邦統計數據顯示，6月3日至4日，ICE每天記錄的逮捕人數超過2000人，比特朗普第二任期的前100天內報告的日均660人大幅增加。

（綜合報道）



▲聯邦特工在洛杉磯市中心拘捕抗議者後，抗議者在洛杉磯聯邦大樓周圍聚集。  
路透社



▲抗議者推着垃圾車試圖堵住洛杉磯聯邦大樓車庫入口。  
路透社



▲大批民眾聚集在洛杉磯聯邦大樓抗議拘捕非法移民。  
路透社



▲抗議者在洛杉磯聯邦大樓外示威。  
美聯社

【大公報訊】據法新社報道：美國海關和移民執法局（ICE）近期擴大針對非法移民的打擊行動，甚至直接在法院逮捕參加聽證會的非法移民。當地時間6日，紐約一法院內兩名移民遭ICE突襲。據報道，這兩人當天剛參加完移民聽證會，就在法庭出口處被ICE執法人員逮捕。聯邦便衣特工在法院的走廊上突然撲向了這兩名移民，呼喝他們「不要反抗」，並強迫兩人臉朝地面趴在地上，將他們雙手綁在身後逮捕。目前尚不清楚這兩名男子被捕的確切原因。其中一名被捕男子埃斯皮納爾於一年前抵達美國，入境時進行了登記，並在被捕當天出庭了他的第一次移民聽證會。他於當天中午12點35分左右離開法庭，當時至少有6名特工在法庭外等候。

法院工作人員奧爾蒂斯譴責ICE此舉是「非法綁架」。人權組織譴責此類行動將削弱民眾對法院和司法體系的信任，並使移民在試圖獲得美國居留權時不敢參加預約。

總統特朗普1月上台後加大力度打擊，美國國土安全部撤銷了限制特工進入法院等保護區的規定，ICE特工近期則在移民法院內外加強此類行動。分析指出，特朗普自上任以來，當局正不斷擴大打擊無證件移民的行政權力範圍。



▲一名移民在紐約移民法庭外被聯邦執法人員拘留。  
路透社

### 美法院裁決 允許特朗普封殺美聯社

【大公報訊】綜合路透社、CNN報道：當地時間6月6日，美國聯邦上訴法院裁定，允許特朗普政府繼續禁止美聯社記者進入白宮橢圓形辦公室、海湖莊園和「空軍一號」總統專機採訪。

華盛頓特區巡迴上訴法院的三名法官小組以2比1的投票結果裁定，白宮保留自由裁量權來決定接納哪些記者，這是基於白宮的一些空間以及空軍一號專機等為「受限制的總統專用空間」，不受第一修正案的保護，可以不對更廣泛的公眾或大型媒體群體開放。

總統特朗普當天在社交媒體「真實社交」上發文慶祝：「今天大勝美聯社。他們拒絕陳述美國灣。



▲美國總統特朗普2月簽署行政令，將墨西哥灣更名為美國灣。  
法新社

的事實或真相。假新聞！！！」美聯社表示對法院的決定感到失望。

此前，特朗普今年1月20日簽署行政令，將墨西哥灣更名為「美國灣」，但美聯社繼續使用墨西哥灣這

一名稱。美聯社表示，墨西哥灣使用這個名字已有400多年的歷史，作為全球性通訊社必須確保所有受眾都能輕鬆識別地名和地理位置。白宮對此表示不滿，從2月11日起禁止美聯社記者進入白宮橢圓形辦公室參加活動。

美聯社2月提起訴訟，申辯稱白宮對美聯社記者的懲罰性限制是違憲的。美國聯邦地區法院法官麥克法登4月裁定，阻止特朗普政府將美聯社記者排除在外，認為此舉違反美國憲法第一修正案。4月16日，美聯社指責特朗普政府無視法院命令，繼續將其記者排除在外，並限制包括路透社和彭博社在內的新聞通訊社訪問特朗普。

### 中國遊客京都遭刺傷 疑犯逃逸

【大公報訊】綜合共同社、日本放送協會（NHK）報道：一名中國遊客5日在日本京都遭人持刀刺傷，疑犯逃逸，日本警方以殺人未遂展開搜查。

京都市警方通報，當地時間5日晚8

時25分左右，在京都市下京區西橋詰町附近的人行道，一名37歲中國籍男遊客遭一名男子持刀刺傷。警方表示，中國男遊客從右鎖骨到右側腹部一帶受傷，已被送往市內醫院救治，意識清楚，無生命危險。行兇男子已逃離現場，警方以涉嫌殺人未遂展開搜查。

警方透露，該名中國男遊客為跟團遊客，在案發現場附近的一家餐飲店用餐後，與大約20名旅行團團友在街上行走觀光時，懷疑與另一名男性發生口角爭執，

隨後遭刺傷。疑犯身高約175厘米，身形偏瘦，戴着眼鏡，身穿白色T恤。據悉，傷者與疑犯並不相識，疑犯刺傷中國遊客後逃離現場，警方正追緝疑犯下落。



▲一名中國遊客在日本京都遭刺傷。圖為事發現場。  
網絡圖片